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Fizika 20p/

(Minden feladat megoldasa 1 pontot ér)

1. Nyomd az ujjaidat az ablakiivegre! Az ujjlenyomat alig latszik. Most lehelj ra az
iivegre! Mi torténik? Miért?

a) Maszatos lett az ablak és be is parasodott. A vizpara nem csapddott le a folton,
mert az érintés utan melegebb lett.

b) Ahol megérintettiik az ablakot, zsirfoltot hagytunk. A leheletiinkben 1év6 vizpara
az liveglapon lecsapodik, mert erds az adhézids erd koztiik, mig a zsiros folton
nem.

c) Nem torténik semmi.

2. Milyen iranyba kell boknie a szigonnyal halasz6 pakasznak, hogy eltalilja a
halat?

a) A hal ala kell célozni, mert a fénytorés optikai csalddast okoz.

b) A kopoltytjahoz oldalr6l, mert ott van a szive.

€) Szembdl a koponyaja kozepébe, mert a hal csak oldalra lat.

3. Mikor kovetkezik be a délibab? Milyen jelenség all mogotte?

a) Az elcsigazott agy sziileménye az egész.

b) Eso utan kozvetleniil, mert ekkor lehil a levegd, a talaj erdsen parolog, és ez
megvaltoztatja a levegorétegek stiriségét, fénytorés kovetkeztében masutt latjuk a
tavolban 1évoé targyakat, mint szaraz idoben.

c) Erds napsiités esetén a talaj kozeli levegdrétegek ritkabbak a folottiik 1évoknél,
ezért teljes visszaverddés 1ép fel.

4. Milyen eré hat a Fold koriil kering6 irhajoban lebego iirhajosra?

a) Nem hat ra semmi erd, hiszen a testeknek nincs stlyuk, ezért vannak sulytalansag
allapotaban

b) A Fold gravitacios ereje hat mind az tirhajora, mind az tirhajosra. Ezért végeznek
egyenletes kormozgast a Fold koriil.

c) Hat rajuk a Fold gravitacios ereje és az egymas kozotti kdlcsonhatas, amely az
elézdvel ellentétes, ezért minden testre a hato erdk ereddje 0. Ezért vannak a
sulytalansag allapotaban.

5. Egy labdat sok helyen kilyukasztottunk és vizzel toltottiink meg. A keziinkben
tartva a labdabol csordogal a viz. Mi torténik, ha eldobjuk ferdén felfelé?

a) Tovabbra is csordogal belble a viz.

b) A viz csorgasa megszlinik, mert az eldobott labdaban 1év6 viznek nincs stlya.

c) Sokkal erésebben fog folyni a viz, mert megnd a sebessége.

6. Papirlapot helyeziink két tégla kozé. A papirlapot nem tudjuk kihizni. Elejtjiik a
téglakat,mikozben ujra megprobaljuk kihuzni a papirlapot. Vajon sikeriil-e

a) Nem, a két tégla esés kdzben is szoritja a papirlapot.

b) Igen, mert esés kozben nem nyomjak egymast a téglak.

c) Attol fiigg, milyen ligyesek vagyunk.


javascript:test(12,1)
javascript:test(12,1)
javascript:test(12,1)
javascript:test(4,1)
javascript:test(4,3)
javascript:test(2,2)
javascript:test(2,2)
javascript:test(2,3)
javascript:test(2,3)
javascript:test(2,3)

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Régen, egyes vidékeken kb. 1,5 m hosszu vallrudon vitték az asszonyok a
vizeskannakat. A rud végeire akasztott kannak koziil az egyik 8 literes, mig a
masik 12 literes. A rud melyik pontjaval érintkezik a vizhordo valla, ha mind a
két kanna tele van?

a) 90 cm-re a 12 literes kannatol.

b) 90 cm-re a 8 literes kannatol.

c) Kozépen, ugy hogy eldl legyen a konnyebb kanna.

Hogyan valtozik a gravitacios mezo energiaja, ha egy test a Fold felszinét6l

tavolodik?

a) A tavolsaggal egyenes aranyban nd.

b) Tavolodva az energia csokken a tdmegvonzas torvénye miatt.

€) Mindeniitt ugyanakkora.

Miért tudunk magasabbra ugrani nekifutasbol, mint helybol?

a) Mert a tapadasi surlodas nagyobb, mint a cstszasi surlodas, igy konnyebben
elrugaszkodunk a talajtol.

b) A nekifutas miatt a mozgasi energia megnd, ami helyzeti energiava alakul at.

c) Az allitas nem is igaz.

A Duna vizében, majd kifogasa utan a fiirdokadban uszik egy karasz a viz

felszinét6l 20 cm mélyen. Mit allapithatunk meg a hal feliiletén a nyomasrol?

a) Nagyobb a Dunaban.

b) Nagyobb a kadban.

€) Mindkét helyen egyenld.

Hogyan valtozik a 1égnyomas, ha ugyanazon a helyen az idojaras esésre valtozik?

a) Nem valtozik.

b) A légnyomas csokken. A levegd parasabb lesz, azaz tobb vizgdz részecskét
tartalmaz, mint a szarazlevegd. A vizgdz stirtisége kisebb, mint a levegdé, ezért a
légnyomas csokken.

C) A légnyomas né. Mivel a paras leveg6 sok vizgdzt tartalmaz az Gsszsiirliség
novekedni fog, igy a 1égnyomas is no.

A Fold ellipszispalyan kering a Nap koriil. Egy periodusa soran hol van az a

pont, ahol a mozgasi energiaja maximalis?

a) A Fold a vilagegyetem tagulasa miatt folyamatosan gyorsul, igy ezt a pontot még
nem érte el.

b) A Naptol valo legtavolabbi pontban, mert ekkor hat ra legkevésbé a Nap tomege.

C) A Naphoz legkozelebb, mert ekkor legnagyobb a sebessége.

Milyen képet latunk a karacsonyfan 1évo, szines iiveggombokon?

a) Egyenes allast, nagyitott képet.

b) Egyenes allast, kicsinyitett képet.

c) Forditott allasu, kicsinyitett képet.

Zart térben ugyanazt a hangot erésebbnek érezziik, mint a szabadban. Mi az oka

a jelenségnek?

a) Ez nem igy van, mert a falak elnyelik a hangot.

b) A falakrol visszavert hangok erésitik a hangérzetet.

C) Mert a falaknak is van sajat rezgése.

Tikkaszto nyari melegben a golyak orakig tudnak szarnycsapasok nélkiil korozni

a magasban. Miért?

a) Mert fenn hiivosebb a levegd, szivesebben tartdzkodnak fenn a golyak.

b) Mert a melegebb leveg6 felfelé aramlik, ezeken vitorlaznak a golyak.

c) Melegben gyakoribbak az anticiklonok, amikben a levegd korkorosen aramlik
felfelé, ezen koroznek.
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A targyak tilkkorképe mindig sotétebb vizben, mint a valosagban. Miért?

a) Mert a teljes visszaver6dés mindig energia veszteséggel jar.

b) A tiikor altalaban novelni szokta a fényerot.

C) Azért, mert a viz feliilete a fénysugaraknak csak egy részét veri vissza, a tobbit
elnyeli.

Miért fazunk kanikulaban a vizbdol kiszallva?

a) Mert sokaig tartdzkodtunk a hideg vizben és alaposan atfaztunk.

b) Mert a parolgas minden hémérsékleten bekovetkezik, még kanikulaban is.

C) Mert az Gszas, mozgas révén sok energiat vesztettiink.

Sulytalansag allapotaban vannak-e a kovetkez6 testek? Jelold be azokat,

amelyekre igaz az allitas!

a) Gyorsito trhajo.

b) Zuhano ejtéerny6s.

c) Fold koriil keringé mesterséges hold.

d) Kikapcsolt hajtomiivii tirhajo.

Torténik-e fizikai értelemben munkavégzés, ha...

a) golyd gurul az asztalon; (a surlodastol eltekintiink)

b) fadarab csuszik az asztalon; (a strlddas nem hanyagolhato el)

C) egy fin fara maszik

d) lejtdn tartunk egy testet

Hol kezd befagyni a halast6?

a) A tetején, mert stiriség szerint helyezkednek el a vizrétegek, s mivel a 4 °C-0s a
legstirtibb, ez helyezkedik el legalul, mig az alacsonyabb hdmérsékletiick felette.
Megall a héaramlas és beindul a fagyas a felszinen.

b) Az aljan, mint minden folyadék.

C) A tetején, hogy a halak ne pusztuljanak el.
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MATEMATIKA 20p/

Elso rész (Ebben a részben minden feladat 1 pontot ér!)

1.) Ha egy négyszog oldalfelezé pontjait 6sszekotjiik, a keletkezé négyszog mindig:
a) deltoid
b) rombusz
c) paralelogramma
d) négyzet
2.) Néhany kiilonb6z6 primszam szorzata paros szam.Az alabbiak koziil mennyi
lehet az dsszegiik?
a) 4
b) 6
c) 32
d) 53
3.) Tavaly Peti, Tomi és Kati életkoranak osszege 75 év volt. Mennyi lesz az egyiittes
életkoruk jovore?
a) 78
b) 81
c) 82
d) 83
4.) Egy 30 cm atmérdjii pizza négy gyereknek elég. Hany gyereknek elég egy 60 cm
atméraoju pizza?
a) 6
b) 8
c) 12
d) 16
5.) 2' milyen maradékot ad 5-tel osztva?
a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
6.) Hany atléja lehet annak a szabalyos sokszognek, amelynek egyik kiilsé szoge 20°-
0S?
a) 135
b) 144
c) 153
d) 165
7.) Létezik-e olyan négyszog, amely keriiletének mérdoszama megegyezik teriiletének
méroszamaval, és a négyszog oldalai egész szamok.
a) igen, van ilyen négyszog, és az négyzet
b) igen, van ilyen négyszog, és az téglalap
C) igen, van ilyen négyzet €s téglalap is
d) nincs ilyen négyszog



8.) Egy dobozban 25 golyo van. Kozottiik ugyanannyi piros, mint kék, és van
valamennyi zold is. Legalabb 21 golyot ki kell venni ahhoz, hogy biztosan legyen
a kivettek kozott mindharom szinbdél. Hany zold goly6 van a dobozban?
a) 2
b) 4
c) 6
d) 8
9.) Maté matematikaversenyen vett részt. Helyezésérol a kovetkez6ket mondta: A
versenyen 31-en indultunk. Ha az elottem végzettek fele kevesebb pontot gyiijtott
volna, mint én, akkor az utanam kovetkezok szama négyszer nagyobb lenne, mint
az engem legy6zoké. Hanyadik helyen végzett Maté?
a) 9.
b) 11.
c) 13.
d) 15.
10.) Ha az Egyenlité mentén koriiljarnank a Foldet, akkor a fejiink bubja
mennyivel tenne meg hosszabb utat, mint a talpunk?
a) a Fold sugaranak kétszerese
b) a cipéméretiink és a Ludolf-féle szam szorzatanak kétszerese
C) atestmagassagunk és a Ludolf-féle szam szorzatanak kétszerese
d) nincs koztiik kiilonbség

Masodik rész

(Ebben a részben minden feladat 2 pontot ér! Minden feladatot indokolni
kell!)

1.) Van 1113 szamunk. Az els6 szam 2, a masodik 3. A tovabbi szamokrdl azt tudjuk,
hogy minden szdm 1-gyel kisebb, mint a két szomszédos szam szorzata. Mennyi
ennek az 1113 szamnak az 6sszege?

2.) Dontsd el a kdvetkez6 allitasrol, hogy igaz vagy hamis! Valaszodat indokold!
Ha egy pozitiv egész szambol levonjuk szamjegyeinek dsszegét, akkor mindig 9-cel

oszthat6 szamot kapunk.

3.) Milyen hosszu lehet az a bot, amely 6t méterrel rovidebb, mint az a vesszd, mely
kétszer olyan hosszl, mint a bot?

4.) Van-e 6 egymast kovetd primszam, melyek Gsszege is primszam? Ha igen, melyek
azok?

5.) Melyik az a legnagyobb egész szam, amelyben nincs két egyforma szamjegy, és a
szamjegyek szorzata 216?

Raadas feladat, pont nélkiil, épesziieknek © ©

A hernyo6 azt képzeli, hogy 6 és a gyik is bolond. Ha az, amit az épeszli gondol, mindig igaz,
¢és az, amit a bolond gondol, mindig hamis, épeszii-e a gyik?
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Hany orat alszanak a koalak egy nap alatt?

a) 4-8

b) 18-22

c) 6-10

Milyen szinii a jegesmedve bore?

a) fehér

b) rozsaszin

c) fekete

Melyik allat képes atharapni az acélt?

a) pitbull

b) krokodil

Cc) patkany

Hany évig él a Galapagosi oriasteknés?

a) 60-90

b) 120-140

c) 130-170

Mit tesznek a hangyak ha egyikiik meghal a hangyabolyban?
a) megeszik

b) eltemetik

c) kiviszik a bolybol

Hany fokos szogben tudja elforditani a fejét a haromujjua lajhar?
a) 180

b) 270

c) 360

Melyik allatnak akkora az agya, mint egy di6?

a) cinege

b) krokodil

c) palotapincsi

Melyik a 2 legintelligensebb madar?

a) papagaj és a hollo

b) bagoly és a sas

C) varju és a cinege

Hogyan ,, lesz” a kacsacsori emlosnek az utodja?
a) tojast tojik és azt kikolti, majd eml6ibol szoptatja
b) ahasbére megnyilik és elobujik az ivadék

C) atorokzsakban fejlédik, mig el nem éri a beszorosodést
Melyik allat tud kiadni infrahangot?

a) krokodilok

b) kolibrik

c) afrikai vadkutyak

Milyen allat a botos kolonte?

a) egy orias botsaskafaj

b) egy hazai halfaj

C) egy szerszamhasznalé majomfaj
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Hanyat dobban a szive percenként a vilag legkisebb emlésének, az etruszk
cickanynak?

a) 300-400

b) 500-700

c) 1200-1500

Melyik tud pislogni?

a) capa

b) vizi siklo

C) torpe harcsa

Melyik allatnak van a legerésebb gyomorsava?

a) Sertés

b) capa

C) Cserebogar

Hany csontja van egy jsziilott babanak?

a) 200-250

b) 400-420

c) 120-150

Melyik allat 1étezik?

a) elektromos angolna

b) nuklearis szazlaba

c) holografikus nyul

Melyik az a betegség, amit — fert6z6dés esetén - még senki sem élt tial?
a) Veszettség

b) ebola

c) lepra

Melyik allat taplalkozik esetenként a sajat iiriilékével?
a) hazi nyul

b) borzas tamariszkusz

C) patkany

Melyik testrésziink, szerviink az, amelyik nem a véraram ttjan kapja az oxigént?

a) az agyalapi mirigy

b) aszaruhartya

C) alabujjuk kozotti borréteg

Melyik €l6lény csalja magahoz a rovarokat dogszaggal?
a) az orvos légykapd nevii madar

b) a szemérmetlen sz6morcsdg nevii gomba

€) a méhészborz nevii emlds
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1. A viz két alkoto eleme
a) nitrogén és oxigén b) hélium és oxigén
) hidrogén és oxigén
2. A Foldbolygo feliiletének jelentds részét viz boritja. Megkozelitoleg hany

szazalékat?
a) 56% b) 63% c) 71%

3. A Fold allandé vizkészletének hany szazalékat teszik ki az 6ceanok?
a) 70% b) 88% c) 97%

4. Hazank édesvizkészletének jelentds része fold alatt talalhaté meg. A teljes készlet
hany szazaléka van a foldfelszin alatt?

a) 65% b) 85% c) 95%
5. Hany Celsius fokon legnagyobb a viz siiriisége?
a) 0°C b) 100°C c) 4°C
6. Melyik orszag rendelkezik a vilag legnagyobb édesviztartalékaval?
a) USA
b) Oroszorszag
c) Kanada
d) Kina

7. Miért aszik a jég a vizen?
a) mert sok benne a levegébuborék, az tartja fenn
b) mert a jég stirisége kisebb, mint a viz slirlisége
C) mert a jég polaris molekulaszerkezetii és a viz nem
8. Ha a Foldon 1évé osszes vizet egy gombbe siiritenénk, az mekkora lenne a
Holdhoz képest?
a) feleakkora
b) kétszer akkora
c) ugyanakkora
9. A kék bolygo felszinén 1évé sos vizek egy osszefiiggd nagy egységet alkotnak.
Hogyan oszlik meg a teriilete az 6ceani medencék és a tengerek kozott?
a) 33% Csendes-6cean 33% Indiai-ocean 33% Atlanti-Ocean és 1% egyéb
b) 46% Csendes-6cean 20% Indiai-ocean 23% Atlanti-6cean 4% Jeges-tenger
7% egyéb
C) 46% Csendes-ocean 23% Indiai-ocean 20% Atlanti-6cean 7% Foldkozi-tenger
4% egyéb
10. Ha a vilagéceanok osszfeliilete 362 millié km? és az atlagos mélységiik 3729 m,
akkor hany kobkilométernyi az dsszes térfogatuk?
a) kb. 1,349 millio kobkilométer
b) kb. 1,349 milliard kobkilométer
c) kb. 1349 milliard kobkilométer
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A Fold allando vizkészletének 0,001%-at teszik ki a légkori vizek. Mekkora lehet
ez a mennyiség?

a) 13 milliard kobkilométer

b) 13 milli6 kobkilométer

c) 13 ezer kobkilométer

Mennyi a Duna atlagos vizhozama Budapestnél?

a) 595 kobméter/sec

b) 2350 kobméter/sec

c) 15250 kébméter/sec

Egy atlagos olimpiai uszOmedence 50 m hosszi, 25 m széles és 2,2 m mély. Hany
liter viz kell a feltoltéshez?

a) 27 500 liter

b) 275 000 liter

c) 2 750 000 liter

A Balaton felszine 594 km?, atlagos mélysége 3 méter. Nagysagrendileg mennyi
vizben lubickolunk egy atlagos nyari nap a Balatonban?

a) kb. 500 millié kobméter

b) 1800 millié kobméter

c) kb. 3000 milli6 kobméter

A Balatonban uszkalva tehat koriilbeliil hany olimpiai medencében vagyunk?
a) 650

b) 6500

c) 650 000

Az emberi test hany szazaléka viz?

a) 10-20%

b) 40-50%

c) 60-70%

Mennyi az egyszerre fogyasztott vizbdl az LDS0 (Lethal dose — 100 atlagos
testalkatu feln6tt emberbol S0 szamara) halalos mennyiség?

a) a vizbdl akarmennyit meg lehet inni

b) 6 liter

c) 12 liter

Mi a vizkorforgas motorja?

a) nap

b) szél

c) tenger

Melyik a legkisebb természetes vizfolyas?

a) csermely

b) patak

C) ér

Mikor jelentették ki marcius 22-t a Viz Vilagnapjanak?

a) 1982-ben

b) 1992-ben

c) 2002-ben



